

我市开展工贸行业安全生产技能大练兵大比武活动

实战磨“利剑” 同台展风采

本报讯(记者 王凯 文/图)为进一步提升工贸行业安全生产水平,提高企业员工的安全技能和应急救援能力,深入贯彻落实《河南省应急管理厅系统应急演练大练兵大比武百日行动方案》决策部署,11月19日,我市开展工贸行业安全生产技能大练兵大比武活动,全市12支代表队参加活动。市应急管理局党委书记马涛参加活动。

此次大练兵大比武活动分为理论测试和实操技能竞赛两个科目,现场进行打分。其中,实操技能竞赛科目内容包括有限空间应急处置与救援、设置正压式空气呼吸器佩戴、中毒人员现场救援应急处置、心肺复苏急救3个项目,全面考核应急救援队伍的专业素质和实战能力,进一步提升应急救援队伍的应急处置水平。

经过激烈角逐,沈丘县(中储粮沈丘粮库)代表队获得一等奖。



实操技能竞赛现场。

“开展此次活动,对当前全市工贸行业从业人员安全风险管控和应急处置能力进行了全

面检验,提升了广大干部职工安全技能和应急处突能力,进一步夯实了企业的安全基础,为全市

工贸行业领域安全生产形势持续稳定向好打下了坚实基础。”崔洪升说。

项城市:吹响“安全哨” 决战四季度

本报讯(记者 王凯 通讯员 刘朵)为有效防范安全事故发生,切实做好四季度安全防范工作,11月12日,项城市安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室组织召开项城市第四季度安全生产风险分析研判会。

会上,与会人员集中观看了江西新余特大火灾事故和安阳“11·21”特别重大火灾事故警示教育片,各部门分别对本辖区本行业风险进行分析研判,并就下一步防范应对工作提出针对性管控措施。

会议指出,进入四季度,各类生产经营经营活动频繁,雨雪冰冻、大雾寒潮等灾害天气频发,安全生产和自然灾害风险交织叠加,保安全任务艰巨。各部门要切实提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全这根弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,以“时时放心不下”的责任感,进一步压实安全防范责任,全面落实风险管控措施,抓紧抓实安全生产各项工作,坚决防范和遏制各类安全事故发生。

会议要求,各部门要坚持问题导向、目标导向、结果导向,紧盯重点行业领域、重点场所、重点环节,深入开展安全隐患排查治理;要加强“小劳保”企业安全管理,找准风险点,要查点、薄弱点,采取精准有效的管控措施,及时消除风险隐患,拧紧“安全阀”,筑牢“安全堤”。

会议强调,要加强安全生产宣传。融媒体中心要开设安全生产攻坚三年行动专栏,宣传报道工作开展情况做法,采取现场采访、电视发

言、曝光违法违规行等方式,倒逼责任部门和属地消除风险隐患,形成全民讲安全良好氛围。要充分发挥网格作用。采取制度加督导的方法,督促一级网格发挥好牵头作用,压实二级网格、三级网格常态化督导检查责任,提升四级网格自查整改能力,切实把网格建强用好。要强化督导检查。联合督导组采取“四不两直”方式,开展联合监督检查,及时通报曝光落后典型和违法违规行为,推进安全生产责任落实。

市应急管理局做客《监督热线》直播室

倾听群众心声 切实解决问题

本报讯(记者 王凯)近日,市应急管理局党委委员、副局长李玉斌带领相关科室负责人,做客周口广播电视台《监督热线》直播室,针对听众咨询的问题进行耐心细致解答。

2024年以来,我市安全生产形势持续平稳,安全生产治本攻坚三年行动持续推进。截至10月底,我市开展安全生产法律法规、重大隐患判定标准等培训1477场次,11.3万人次参与培训;检查生产经营单位4.24万家,发现问题隐患3.89万处,完成整改3.83万处,立案1235起。市安委会13个综合检查组会同市委、市政府督查局,开展多轮专项督导检查,检查单位(企业)659家,发现问题隐患1391处,其中,重大隐患13处,全部落实闭环整改。

关于冬春救助工作,李玉斌表示,每年9月份,按照《受灾人员冬春生活

救助工作规范》要求,按照“户报、村评、乡审、县定”程序,各县(市、区)进行需救助对象摸底排查和统计核定,通过国家自然灾害灾情管理系统上报冬春生活需救助情况,并进行救助申报和审批。市减灾委员会办公室采取抽样调查和典型调查等方法对需救助情况进行核查、汇总和评估,将全市的需救助情况报至省应急管理厅。目前,市应急管理局联合市财政局将申请上级冬春救助资金的请示上报至省应急管理厅和省财政厅,待上级冬春救助资金和救灾物资下达后,市应急管理局将按照程序科学分配至各县(市、区),并督促各县(市、区)将冬春救助资金通过“一卡通”形式于春节前发放至受灾困难群众手中,确保受灾困难群众安全、温暖过冬。

节目结束后,李玉斌对群众反映的问题逐一进行了签批。



11月19日至21日,全省企业安全文化暨事故预防知识大赛在郑州举行,我市派出代表队参加比赛。图为比赛现场。 记者王凯 通讯员 郭元元 摄

商水县

实施闭环整改 筑牢安全防线

本报讯(记者 王凯 通讯员 杨国强)11月19日,记者从商水县安委办获悉,为助力安全生产“提质增效”,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,以高水平安全护航经济高质量发展,商水县建立健全安全隐患整改闭环管理机制,确保安全隐患动态清零。

进入四季度,各类生产经营经营活动频繁,影响安全生产的因素增多,安全风险增高。近段时间以来,商水县各部门持续督促企业统筹经济效益和安全生产,动态研判,精准把握安全风险和问题隐患,坚持立查立改、边查边改;督促企业落实全员安全生产责任制,精准查找安全隐患,做好自查自纠,切实筑牢安全生产第一道防线。

为切实把专家技术优势发挥好,商水县按照“领导+专班+专家”模式,组建3个工作专班,深入企业一线,开展“查隐患、促整改、保安全”活动,组织安全生产领域专家帮扶企业排查安全隐患,现场提出解决方案和建议,确保问题得到及时有效解决。

此外,针对上级抽查、部门检查、企业自查发现的问题隐患,商水县严格落实安全隐患排查整治闭环管理机制,明确整改单位、整改人员和整改时限,对重大事故隐患排查整治不定期开展“回头看”,确保问题隐患及时整改落实到位。10月以来,工作专班集中交办安全隐患104处,现已全部整改落实到位。

郸城县安委办

组织应急管理干部集中“充电”

本报讯(记者 王凯)为进一步提升基层应急管理能力,全力维护人民群众生命财产安全,11月14日至15日,郸城县安委办组织该县应急管理干部集中参加应急管理干部举办的《关于进一步提升基层应急管理能力的意见》培训班。

据介绍,本次培训采取主课堂+分课堂的形式,学习贯彻落实习近平总书记关于应急管理和基层治理的重要论述,就《国务院办公厅关于进一步提升基层应急管理能力的意见》进行解读,旨在提升基层应急组织指挥、安全风险防范、应急救援队伍实战、应急处置、应急管理支撑保障5个方面能力。培训内容丰富详实,紧贴工作实际,既有政策解读,又有经验交流,具有很强的指导性、针对性、实用性。

培训结束后,参训人员一致表示,此次培训系统学习了《中共中央办公厅 国务院办公厅关于进一步提升基层应急管理能力的意见》文件精神,进一步提升了基层应急管理干部的理论水平,增强了基层应急管理干部的安全意识,为下一步工作开展指明了方向。

沈丘县应急管理局

集中学习《河南省优化营商环境条例》

本报讯(记者 王凯 通讯员 申昊沅 王博)11月13日,沈丘县应急管理局召开会议,集中学习《河南省优化营商环境条例》。

会上,沈丘县应急管理局副局长霍达领学了《河南省优化营商环境条例》部分内容。

会议强调,全体党员干部职工要深刻认识优化营商环境对于经济发展的重要意义,明确在履行应急管理职责过程中,以安全管理为前提,进

一步增强服务意识,加大服务力度,发挥安全监管和服务指导作用,以更大的力度助力优化营商环境、更实的举措护航企业发展,切实推进优化营商环境工作走深走实。

下一步,沈丘县应急管理局将继续组织党员干部职工加深对《河南省优化营商环境条例》的学习、理解和应用,为企业持续提供精准服务,引导企业深入落实安全生产主体责任,强化安全管理水平,筑牢安全生产防线。

查隐患 排风险 保平安 守底线

太康县应急管理局

以赛促练学本领 技能比拼砺精兵

本报讯(记者 王凯 通讯员 李巍文/图)为进一步提升危化品安全监管人员监管水平,提高企业员工的安全技能和应急救援能力,11月14日,太康县应急管理局组织开展危化品安全监管人员大练兵大比武活动。

活动中,各组人员依次模拟操作人员在加油站油罐人孔操作并作业时,因未按相关操作流程作业,导致突然晕倒。企业安全生产负责人接到情况报告后,立即启动应急预案开展救援工作。在救援过程中,救援人员分工明确,将晕倒者快速转移至安全区域,并对其进行全面检查。救援人员通过人工呼吸、心肺复苏等急救措施,及时救治伤员。

通过此次大练兵活动,各组人员有效提升了有限空间安全管理及应急处置能力,进一步增强了安全意识。下一步,太康县应急管理局将不断深入开展各种现场作业演练、应急处置演习等活动,提高危化品安全监管人员的业务能力,为太康县安全生产提供有力保障。



对各组人员进行赛前动员。

淮阳区应急管理局

开展危化品无仓储经营企业安全生产专项检查

本报讯(记者 王凯)为进一步规范危化品无仓储经营企业安全管理,近期,淮阳区应急管理局在全区范围内开展危化品无仓储经营企业专项检查。

此次检查由该局分管副局长带队,主要检查企业是否存在超许可范围经营,企业经营流向登记台账是否清楚,企业主要负责人、安全管理人员是否持证上岗,企业经

营场所无非法储存、异地经营办公等情况,企业各项安全生产规章制度是否规范有效,应急救援器材是否配备充分等。

检查组要求,企业要进一步严

格落实主体责任,强化各项监管措施,针对排查出的12项问题,及时整改到位。要加强企业员工安全教育培训,积极开展隐患自查自纠整改工作,落实安全生产主体责任。

扶沟县应急管理局

召开党委理论学习中心组第十次集体学习会议

本报讯(记者 王凯 通讯员 范伟彦 袁艳华)11月19日,扶沟县应急管理局召开党委理论学习中心组第十次集体学习会议。该局党委书记、局长陈卫东主持会议。

会上,陈卫东传达学习了习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案作出重要指示,对2024年四

季度意识形态风险进行了分析研判。该局党委理论学习中心组成员结合自身工作实际,进行了集中研讨交流。

会议指出,要坚持人民至上、生命至上理念不动摇,压紧压实责任,强化重点部位防控,加强车站、学校、医院、广场、商超等人员密集场所的安全防范,严密社会面整体管控,确保一旦

出现突发事件,当机立断、快速出手、有效应对,全力保障群众生命安全。

会议要求,要坚持正确的方向,继续完善和发展应急管理体系,落实各项改革措施。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,不断创新工作方式和方法。要进一步强化责任担当,完善应急预案和工作机

制,加大对公共安全领域的宣传教育力度,增强群众的安全意识。要加强与各部门的协同联动,形成工作合力,共同构建全方位、多层次的公共安全防控体系。要以保障群众生命和社会稳定为己任,不断提升应急管理工作能力和水平,为扶沟县经济社会发展创造良好环境。

第 192 期

策划:张群峰
朱平和
执行:郭元元
张磊
审校:王凯

